
1

苏 州 市 电 化 教 育 馆

苏电教〔2023〕21 号

关于公布 2023 年苏州市幼儿园组信息化教学

优质课大赛细则的通知

各县级市（区）教育信息化机构，市教育局各直属（代管）学校：

根据《关于举办 2023 年苏州市教育信息化应用能力大赛的通知》

（苏教宣信〔2023〕3 号）要求，现公布 2023 年苏州市幼儿园组信

息化教学优质课大赛细则，请遵照执行。

附件：2023 年苏州市幼儿园组信息化教学优质课大赛细则

苏州市电化教育馆

2023 年 5月 16 日

（此件公开发布）
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附件：

2023年苏州市幼儿园组信息化教学优质课大赛细则

为做好 2023 年苏州市幼儿园组信息化教学优质课大赛工作，特

制订以下大赛细则。

一、大赛时间

6 月 7 日—9 日

二、大赛地点

苏州市吴江区思贤（机关）幼儿园（太湖新城长板路1661号）

三、大赛课题

学科、课题自定

四、大赛形式

参赛教师借助信息技术设备将信息技术融合进现场教学（1 师 1

课时）。

五、课时

小班 20 分钟、中班 25 分钟、大班 30 分钟

六、报送要求

1.报送数量：每市（区）推荐 1 位教师；苏州市教育局直属幼

儿园由苏州市电化教育馆从 2023 年苏州市信息化教学优质课大赛直

属幼儿园选拔赛上选拔推荐。

2.报送时间：2023 年 6月 1日前

3.报送方式：各县级市（区）报名工作由各县级市（区）教育信

息化机构负责集中报送，参赛的直属学校由苏州市电化教育馆电话通

知并直接向苏州电教馆报送，回执以电子邮件的方式报至苏州电化教
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育馆信息素养中心。联系人：姚老师；联系电话：87664315；邮箱：

475618111@QQ.com （报送学校名称务必请填写全称）

七、注意事项

1．上课序号采取网上抽签方式抽出，抽签通知另行通知，并于

6 月 5 号公布课表安排。

2．赛场统一提供希沃一体机。

联系人：姚丽影 联系电话： 0512-87664315

mailto:475618111@QQ.com
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附件 1：

2023 年苏州市幼儿园组信息化教学优质课大赛

报名回执

地区 学校 参赛选手 学科 课题 年级 手机

注：此表请以 excel 表制

领队： 联系电话：
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附件 2：

2023 年苏州市幼儿园组信息化教学优质课大赛

评比标准
评价

指标
分值 评 比 要 素

教学

设计

25

分

1.教学目标明确、内容安排合理；

2.教学策略得当，符合本学段学生认知规律和教学实际；

3.合理选用信息技术、数字资源和信息化教学设施，优化

教学过程。

教学

实施

50

分

1.现代技术手段与传统教学手段融合自然、恰当、充分；

2.有效借助信息技术设备，技术操作熟练、自然；

3.充分使用已有数字资源或自行开发的数字资源；

4. 教学互动流畅、合理，针对学习反馈及时调整教学策

略；

5.教学组织与方法得当，教学活动学生参与面广，突出学

生主体地位，关注学生个体差异；

6.教师教学态度认真严谨、仪表端庄、语言规范、表达流

畅、亲和力强。

教学

效果

15

分

1.有效达成教学目标，运用信息技术解决教学重难点问题

或完成教学任务的作用突出，效果明显；

2.课堂教学真实有效、气氛好，切实提高学生学习兴趣和

学习能力。

特色

创新

10

分

1.个性化教学平台操作方便，效率高，可复制性强；

2.创新性教学特色鲜明，与传统教学手段相比教学效果明

显。
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附件 3：

2023 年苏州市幼儿园组信息化教学优质课大赛
参赛须知

1.比赛地点及联系人：苏州市吴江区思贤（机关）幼儿园（太湖

新城长板路 1661 号），吴老师（13506258226）何老师（15962558513）

2.上课、接触学生和安装课件的具体时间安排请查阅比赛安排

表，按照安排表上规定的时间、节次和地点准时参赛。

3.请参赛老师根据规定的时间和地点到比赛学校安装课件。须把

装有课件的 U 盘，移动硬盘，光盘等交由指定场所工作人员，经工作

人员进行查毒后，方能安装。安装完毕请自行运行并在签到表上确认

签字。

4. 在安装课件时把教学设计的电子稿一并拷入规定的电脑，文

件以“区名+学校名+参赛选手姓名”命名。

5.原则上，不允许安装特殊软件。如有特殊需要，须向工作人员

提出，并自带软件，由工作人员安装。

6.关于教材、教具及帮教老师

（1）全体参赛教师请自行准备好所需教材或者教具，小班 22 份，

中班和大班 24 份。

（2）比赛帮教教师由组委会统一安排。

（3）请参赛教师带好教学设计 5 份，于上课时分发给评委老师。

7. 执教班级如果不是整班上课，剩下的小朋友请老师抽空给他

们讲一讲。


